



Учредитель (соучредители) - муниципальное унитарное предприятие "Знамя труда", комитет по управлению муниципальным имуществом Красноармейского района Самарской области

ГАЗЕТА ИЗДАЁТСЯ С ФЕВРАЛЯ 1935 ГОДА

22 декабря - День энергетика

Уважаемые работники и ветераны энергетической отрасли!

Примите самые тёплые поздравления с профессиональным праздником - Днём энергетика. Неспроста День энергетика отмечается в эти декабрьские дни - самые короткие по продолжительности светового времени. Сейчас, когда сумерки спускаются рано, а за окном трещат морозы, особенно сильно ощущаешь огромную роль, которую вы играете в жизни общества. Развитие энергетической отрасли - это залог развития промышленности и жилищно-коммунального сектора. Совершенствуются технологии производства и транспортировки электрической и тепловой энергии, повы-

шается эффективность генерации и потребления энергоресурсов. Свой профессиональный праздник многие энергетики встретят на рабочем месте. В этой отрасли не бывает выходных, тем более зимой.

Всем труженикам и ветеранам Красноармейской энергосистемы желаем стабильной и безаварийной работы, крепкого здоровья, финансового и семейного благополучия. Спасибо вам за свет и тепло.

Н.Ю. Зайцев,
и.о. главы муниципального района Красноармейский.

Семейная династия



Анатолий Перцев

Сразу по приезду устроился на ГКС-3, получил квартиру. В 1977 году родился второй сын Сергей. До 1979 года трудился инженером-электриком.

Через какое-то время Анатолий Николаевич перешёл на должность мастера Красноармейской группы подстанций Чапаевских электрических сетей. С 1980 по 2009 год Анатолий Николаевич работал на руководящей должности. Тонкостям профессии он обучался на протяжении всей жизни. Благо, по словам Анатолия Николаевича, учителя у него были хорошие. Находясь на заслуженном отдыхе, он продолжает трудовую деятельность, передаёт опыт молодым работникам. По мнению коллег, Анатолий Николаевич очень требовательный, но в то же время справедливый. Грамотно распределяет силы персонала и направляет их в нужное русло. Он всегда готов выслушать, поддержать и подсказать правильное решение.

За многолетний добросовестный труд Анатолий Николаевич неоднократно был отмечен почётными грамотами, благодарственными письмами, медалями: «Ударник одиннадцатой пятилетки», «Почётный энергетик Российской Федерации».

Анатолий Николаевич очень гордится своими детьми. Оба сына, Сергей и Александр, закончили Самарский энергетический техникум. Старший сын Александр с 1991 года работал электрослесарем в Красноармейской группе подстанций. А с 2006 года по и по настоящее время трудится вахтовым методом и обслуживает электрические сети буровых установок в Ямало-Ненецком автономном округе.

Младший сын Сергей в 2014 году окончил Самарский государственный технический университет, электротехнический факультет. С 1997 года и по настоящее время работает в Красноармейской группе подстанций дежурным электромонтёром.

Мы гордимся такими семьями. Именно династии, считающие выбранную профессию высшей семейной ценностью, составляют ядро трудовых коллективов. Желаем семье Перцевых крепкого здоровья, благополучия во всём, успехов в реализации идей и планов и долгих лет жизни.

М. Елютина.
Фото из семейного архива.



Сергей и Александр Перцевы

Семейная династия - это всегда звучит красиво, гордо и достойно. Сегодня в каждой отрасли можно найти немало дружных, крепких и сплочённых семей, которые на протяжении многих лет трудятся плечом к плечу и передают свои знания из поколения в поколение. Одной из таких славных династий является семья Перцевых. Свою жизнь они с давних пор связали с такой сложной, серьёзной и жизненно необходимой и ответственной отраслью, как энергетика.

Анатолий Николаевич - глава семейства, родился 28 января 1949 года в с. Порожнее Шигуновского района Алтайского края. После окончания 10 классов работал два года токарем на заводе им. Тарасова. В 1968 году поступил в Куйбышевский политехнический институт. В 1971 году женился. Через год родился сын Александр. Два года А.Н. Перцев прослужил в рядах Советской Армии. Демобилизовавшись, вместе с семьёй переехал жить в село Красноармейское.

БЛАГОРОДСТВО

И станет мир светлее

Именно под таким девизом 9 декабря 2014 г. в Самаре во Дворце культуры им. А.С. Пушкина в семнадцатый раз прошла Акция «Благородство-2014». Акция много лет является одним из самых значимых социальных губернских проектов, который знают не только у нас в области, но и по всей России.

Организаторы Акции - Самарская областная организация Союза журналистов России и Ассоциация творческих Союзов Самарской области. В организационный комитет Акции «Благородство-2014» поступило более 200 заявок, в итоге было отобрано всего 39 лауреатов. На церемонии награждения были объявлены имена новых героев.

Лауреатом Акции стала Прохорова Валентина Сергеевна из посёлка Любичский Красноармейского района. В семье Прохоровых трое детей. Казалось бы, обычная ситуация: когда родные дети выросли, Валентина Сергеевна вместе с мужем Николаем Ивановичем решили взять на воспитание приёмного ребенка. Взрослые дети поддержали их решение. Так в 2007 году в семье Прохоровых появился четырехлетний приёмный сын Алёша. Необычность ситуации в том, что у Алёши сложный диагноз, он инвалид детства по заболеванию почек. Врачи детского дома предупреждали приёмных родителей, что жизнь ребёнка в опасности, перспектив на улучшение здоровья практически нет, необходимо постоянное лечение и наблюдение у врачей. Сейчас таких детей в области всего девять. Не испугались супруги Прохоровы трудностей, верили, что всё будет хорошо. Уже семь лет Алёша живёт в семье. Лечение принесло временные положительные результаты в здоровье, которых не ожидали врачи областной больницы им. Калинина. Скоро опять предстоит стационарное лечение в Самаре,



это уже в восемнадцатый раз, и всегда вместе с мамой. А кроме этого регулярное медицинское обследование и приём таблеток. В настоящий момент решается вопрос о переводе ребенка на гемодиализ. Валентина Сергеевна вместе с мужем, старшими детьми вкладывают в лечение и обучение Алёши много сил, энергии, старания и никогда не жалуются, ни о чем не просят. Специалистам центра «Семья» Валентина Сергеевна часто рассказывает о положительных моментах в воспитательном процессе и от души радуется этому. Вот такая простая, но удивительная женщина живёт рядом с нами.

Каждый ребёнок, лишённый родительской ласки и заботы, - это всегда трагедия. Ни один детский дом не заменит любящих родителей. И замечательно, что есть такие люди, которые не скупятся и отдают теплоту своей души детям, которым это так необходимо.

Е. Пономаренко.



Спешите поздравить!

Уже совсем скоро мы соберёмся за праздничным столом, чтобы достойно проводить старый и хорошо встретить Новый год.

Он уже 2015 по счёту, и за это время традиции дарить подарки,

наряжать ёлку, поздравлять своих близких не изменились.

Чтобы вы, уважаемые жители нашего района, смогли порадовать всех, кто вам дорог, добрыми словами поздравлений и пожеланий здоровья, счастья и успехов в новом году, МУП «Знамя труда» принимает новогодние поздравле-

ния для размещения их в праздничном номере районной газеты. Спешите поздравить свои трудовые коллективы, друзей, родных, ведь Новый год считается по праву самым всенародным и любимым праздником.



● ЮБИЛЕЙ

Её года - её богатство

Егорова Антонина Александровна 8 декабря отметила свой 80-летний юбилей. Родилась Антонина в 1934 году в деревне Натальино Колдыбанского района. Семья была большая, работающая, детей девять человек. Мама - Клавдия Никонкина и отец - Александр Васильевич трудились в колхозе, чтобы прокормить семью. Началась война. Отца, как и других мужчин, забрали на фронт. Своё тяжёлое военное детство Антонина Александровна помнит очень хорошо.

- Было тяжело, не описать словами. В деревнях оставались одни женщины, дети да старики немощные, никому такого не пожелаешь. Есть было нечего, а хотелось всегда, даже во сне. Зимой ели выкопанные из-под снега остатки от собранного урожая, а летом всё подряд, что растёт, - рассказывает Антонина Александровна. - В 1943 году отца комиссовали. Он вернулся с фронта инвалидом без одной ноги.



Дети и война - два несомненных понятия. Война ломает и калечит судьбы детей. Но дети жили и работали рядом со взрослыми, своим посильным трудом старались приблизить победу...

Антонина, окончив 4 класса, пошла работать на куйбышевский завод клапанов. Спустя три года вернулась в свой родной район, устроилась работать в колхоз. В 1953 году вышла замуж. Трудовую деятельность продолжила Антонина Александровна в магазине продавцом, проработав тринадцать лет. Но по состоянию здоровья ушла на инвалидность раньше времени. Вместе с супругом Вениамином Антоновичем прожили сорок семь лет, вырастили и воспитали двоих сыновей:

Валентина и Анатолия. Родители дали детям хорошее образование. Те стали уважаемыми людьми. У Антонины Александровны пять внуков и пять правнуков, которыми она очень гордится и которых очень любит.

Общаясь с Антониной Александровной, удивляешься тому, что она, перенесла столько испытаний, не потеряла любви к жизни, к своим близким, веры и мудрости.

В адрес именинницы в канун юбилея прозвучало много тёплых слов и поздравлений. Глава сельского поселения Кировский В.В. Лазарев, председатель первичной организации ветеранов Б.И. Могутов, родные и близкие сердечно поздравили юбиляру, преподнесли ценный подарок и высказали много пожеланий быть здоровой, жизнерадостной и любимой, несмотря на тяготы в жизни.

Храни Вас Бог!

**М. Елютина,
Фото автора.**

● ОБРАЗОВАНИЕ

Интересная неделя

ПАМЯТИ УЧИТЕЛЯ

В Красноармейской средней школе с 24 ноября по 1 декабря проходила неделя физики, химии и биологии, посвящённая памяти учителя химии нашей школы Губаревой Елены Васильевны.

В понедельник в школе учеников встретили красочные интересные плакаты: «Привет от химиков!», «Химия вокруг нас», «Стихи и загадки», а также вывешен план предметной недели.

Во вторник Абдризикова Анастасия, Драгунова Виктория, Каримова Алсу, Габрелина Оксана, ученицы 7 класса, подготовили и провели устный журнал «Знакомые незнакомцы». Ребята с огромным интересом смотрели и слушали презентацию об удивительных насекомых: жуке-долгожителе златке, бабочке князь тьмы, божьей коровке, бабочке мадагаскарская комета или лунная моль, о самом крупном жуке-дровосеке, об опасной красоте некоторых насекомых. Ведущие провели викторину «Знаете ли вы биологию?». Самые внимательные заработали жетоны, которые позволили им в конце получить отличные оценки по предмету. А сколько эмоций вызвал рисунок фантастического насекомого, которое имело признаки разных отрядов

насекомых! Задача учеников состояла в том, чтобы они назвали эти признаки. Ребята справились и с этими заданиями. Семиклассникам очень понравилось это мероприятие, которое позволило им расширить и углубить знания по энтомологии.

СУДИМ ИНЕРЦИЮ

В этот же день в пять часов вечера был «Суд над инерцией». Всё было как на настоящем суде: судья, прокурор, обвиняемая - инерция, свидетели, которые просили обвинить или оправдать подсудимую. Например, медсестра говорила, что благодаря инерции при встряхивании градусника ртуть падает вниз и градусник снова готов к использованию, а велосипедист сказал, что он может на велосипеде разогнаться и по инерции ехать дальше, не крутя педали. Эти свидетели защищали инерцию, а вот свидетель-официант жаловался на инерцию, так как из-за неё он пролил суп прямо на посетителя ресторана. В итоге суд оправдал инерцию, потому что если человек будет действовать по законам природы, то он будет соблюдать и закон инерции, то есть человек и инерция могут мирно сосуществовать. Зрителями «Суда над инерцией» были родители, кото-

рые пришли на родительское собрание.

Мне понравилось это мероприятие необычным преподнесением информации. «Суд над инерцией» был увлекательным и весёлым, а ещё полезным, так как ученики седьмых классов теперь навсегда запомнят закон инерции.

С ИНТЕЛЛЕКТОМ У НАС ВСЁ В ПОРЯДКЕ

В среду в 16.00 собрались одиннадцатиклассники на интеллектуальную игру «Что? Где? Когда?». Они объединились в две команды. Знатоков из 11 А класса вёл в бой капитан Бринёв Максим, а их соперников из 11 Б - Альянова Анастасия.

Вечер начался с «Осеннего вальса» Фредерика Шопена в исполнении Ананьевой Ольги, ученицы 8 Б класса. Это любимая мелодия Елены Васильевны Губаревой. После прекрасной музыки, очень нежной и душевной, началась игра «Что? Где? Когда?». Вопросы интеллектуальной игры составили учителя физики Киреева Татьяна Анатольевна и Долгова Галина Викторовна, биологии - Косоухова Людмила Дмитриевна, химии - Гребнева Галина Анатольевна.

Игроки, выбирая вопрос, крутили барабан. Команда получала одну минуту на обдумывание вопроса и имела возможность заработать один балл, но если ответ был неверным, то этот балл переходил другой команде. А если знаток из команды давал верный ответ, команда получала не только один балл, но и возможность крутить барабан и отвечать на следующий вопрос. О верности ответа каждой команды судили эксперты - учителя физики, химии, биологии. Ведущими были Осипова Полина и Гужина Светлана. Сундугалиева Айнура занималась презентацией, а Сундугалиева Асия вела подсчёт баллов. Все девушки учатся в десятом классе. Игру прерывали различные паузы. Сказочная пауза началась с внезапного появления Кочерги и Кошея (ученики 9А класса Турапина Алина и Сосков Никита). Кочерга - любительница химии, а Кошей - фанат биологии. Весело было наблюдать за их весёлым разговором, наполненным тонкой иронией. На сле-

дующей паузе Абашкина Анастасия и Козлова Елена, ученицы 8 А класса, пели каштунки.

А ещё заманчивым явлением этого вечера были опыты, которые проводила Галина Анатольевна, которой помогал девятиклассник Попов Никита. Во время этого зрелища в аудитории стояла ничем не нарушаемая тишина, все были во внимании, так как такие опыты увидишь не на каждом уроке.

А сейчас вернёмся к самой игре, точнее, к её итогам. Победительницей интеллектуальной игры «Что? Где? Когда?» становится команда знатоков 11 Б класса. Она побеждает со счётом 6:4. Обе команды получили сладкие

дина Виктория, Нургалиева Жанна, ученицы 7 В класса. Тема классного часа была простая и интересная: «Здравствуй, милая картошка!» Чего только не узнали ребята об обыкновенном овоще. Родом картофель из Америки, в Европе его разводили сначала как декоративное растение. В Россию картофель завёз Петр I. В нашей стране первоначально картофель получил название «чёртов яблоко». Сама слово картофель немецкого происхождения.

Ведущие принесли в класс и печёную картошку, и чипсы, и крахмал. Они провели химический опыт и физический эксперимент.

«Вот так картошка! Вот так



призы. Награждение проводила Абашкина Оксана Николаевна, завуч нашей школы.

В завершение интеллектуальной игры «Что? Где? Когда?» Христовос Илья, ученик 10 класса, на электрогитаре исполнил композицию «Love Thing» Джоз Сатриани. Но и тут ещё не всё! Вечер ещё не закончился. Дальше была дискотека!

ЭРУДИТЫ ИЗ 9 А

В четверг среди девятиклассников проходила викторина «Химия элементов». Ученики отвечали на вопросы о химических элементах Наиболее эрудированными оказались ученики 9 А класса Попов Никита и Девятова Екатерина.

АХ, КАРТОШЕЧКА!

В пятницу в гости к шестиклассникам на классный час приходили Бакулина Дарья, Проку-

овощ! Низко кланяемся тебе, второй наш хлеб!» - такими словами завершился классный час.

В ПЕРВЫЙ ДЕНЬ ЗИМЫ

1 декабря была вывешена стенгазета, в которой подведены итоги прошедшей предметной недели.

Вот и закончилась неделя физики, химии и биологии.

Столько произошло увлекательных и захватывающих событий!

Проведение таких мероприятий очень позитивно влияет на школьную жизнь, вносит в неё некое разнообразие, вызывает интерес у учащихся, позволяет узнать много различных фактов, которые не входят в школьную программу.

**И. Павлова,
ученица 10 класса
Красноармейской СОШ.**



СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ



Так держать!



14 декабря в с. Красноармейское состоялся второй тур местного областного турнира по хоккею с шайбой «Южный кубок 2014-2015 г.г.». Встречались команды «Заря» с. Красноармейское и «Марьевка» Пестравского района. Матч прошёл в обоюдно острой борьбе. По окончании двух периодов счёт был 2:2. В третьем периоде наши хоккеисты забросили в ворота соперника две безответные шайбы. Окончательный счёт 4:2 в пользу команды «Заря» село Красноармейское. У нас отличились Артём Махов, Сергей Сафронов, Кирилл Сторожев. Молодцы, ребята! Порадовали своих болельщиков. Так держать!

Соб. инф.
Фото Н. Синелёва.

Поздравляем с победой!



С 4 по 8 декабря 2014 года в Астрахани, в физкультурно-оздоровительном комплексе «Новое поколение», проходили Всероссийские соревнования по боксу «Память», посвящённые памяти астраханских боксёров и тренеров. В этих соревнованиях приняли участие спортсмены из городов и районов Астраханской области, Дагестана, Казахстана, Элисты (Калмыкия) и других субъектов Российской Федерации.

От нашего района приняли участие трое ребят: Петриков Александр из п. Алексеевский, учащийся ПУ-33, занял пятое место; Салмин Алексей из Арсентьевки, учащийся Красноармейской школы, занял второе место в весе до 81 кг.; Габрелян Юрий из с. Красноармейское, учащийся Красноармейской школы, занял первое место, стал чемпионом Всероссийских соревнований в весе до 81 кг. Все ребята - воспитанники СП ЦДТ ГБОУ СОШ с. Красноармейское. За второе место Салмин А. награждён грамотой и медалью, за 1 место Габрелян Юрий был награждён Кубком, медалью и грамотой.

Мне хочется искренне поздравить ребят-спортсменов от себя лично и от спортсменов секции бокса с успешным выступлением на соревнованиях и пожелать им крепкого здоровья, счастья, благополучия, исполнения всех желаний и дальнейших успехов в спорте на благо Красноармейского района.

Хочется поздравить всех жителей Красноармейского района с наступающим Новым 2015 годом, пожелать всем отличного настроения, личного счастья, здоровья, благополучия, исполнения желаний в новом году и весело встретить Новый год!

С уважением, **Ю. Лобанов**,
заслуженный работник физической культуры
Российской Федерации.

VIII Чемпионат «КЭС Баскет»

Баскетбол - вид спорта, требующий предварительной подготовки к баскетбольным соревнованиям, участие в которых способствует укреплению здоровья и улучшению физического развития, вызывают интерес к систематическим тренировкам.

6 декабря 2014 года в с. Красноармейское проведен VIII Чемпионат «КЭС Баскет» среди учащихся общеобразовательных учреждений Красноармейского района. Этот проект проводится на территории нашего района восьмой год.

В соревнованиях приняли участие 5 команд юношей и 4 команды девушек. Необходимым условием к допуску в соревнованиях являлась регистрация участников на сайте школьной баскетбольной лиги «КЭС Баскет» и получение заявки особого образца.

Игра в баскетбол предъявляет очень высокие требования к физической подготовке игроков. Прежде всего, современный баскетбол – это быстрая игра. Она включает неожиданные рывки на полной скорости и мгновенные остановки. Она требует от игроков умения передвигаться по площадке так же быстро, как лучшие спринтеры, поскольку в некоторых ситуациях при передачах мяч летит с огромной скоростью. Но самое трудное, что при этой скорости баскетболист должен полностью контролировать свои движения. А поскольку в ходе игры спортсменам приходится иногда пробегать по 7-8 км., становятся понятными высокие требования, предъявляемые к развитию общей и специальной, скоростной выносливости баскетболистов.

Призёрами соревнований по баскетболу среди юношей стали:

1 место - Красноармейская школа (директор Хрестин В.Н.,

учитель Губарев А.В.);

2 место - Кировская школа (директор Рьженкова О.В., учитель Елисеев Л.Г.);

3 место - Ленинская школа (директор Аппакова С.М., учитель Шарифуллина Е.В.).

Среди девушек командой-победительницей стали баскетболистки Кировской школы (Рьженкова О.В., учитель Елисеев Л.Г.). Второе место заняли девушки Красноармейской школы (директор Хрестин В.Н., учитель Балашов А.П.), третье место завоевали учащиеся Куйбышевского филиала Андреевской школы (директор Почукаев А.П., учитель Брагин В.Н.).

95 баскетболистов боролись за право стать первыми (49 юношей и 37 девушек).

Выражаем благодарность всем спортсменам, судьям: Балашову А.П., Брагину В.Н., Тезикову Ю.Г., Губареву А.В., Елисееву Л.Г.

С. Тезиков,
Ленинский филиал ГБОУ
СОШ с. Красноармейское.

**Меценаты
нашего времени**

Хоккей – один из самых популярных зимних видов спорта. Эта игра нравится и взрослым, и детям – на любом ледяном пятчке во дворе можно встретить компанию, оживлённо гонящую шайбу.

Ленинские ребята уже третью зиму подряд после школьных занятий занимаются на новой ледовой арене. Выходя на настоящий лёд, мальчишки получают заряд таких эмоций, которые невозможно описать словами. В игре со сверстниками ребята проявляют свои лидерские качества, каждый

раз доказывая, что они – будущие бесстрашные и отважные мужчины. Несмотря на высокую травмоопасность данного вида спорта, польза для здоровья получается колоссальная: дети дышат свежим воздухом, активно двигаются, получают хорошую физическую подготовку.

Раньше для игры в хоккей мальчишки надевали обычную спортивную одежду и коньки, и каждый из них знал, что без профессиональной формы и амуниции известным спортсменом не станешь...

Поистине новогодний подарок сделал ребятам выпускник Ленинской школы, генеральный

директор ООО «Викинги» г. Тольятти **Щербаков Александр Владимирович**: он лично вручил каждому из пятнадцати хоккеистов комплект новой хоккейной формы, который был дополнен профессиональными коньками и клюшками. Педагоги, родители и сами ребята не могли сдержать радость и восторг от такого дорогого подарка.

Теперь Ленинские «викинги» намерены стать главной хоккейной командой района и добиться чемпионского титула. Как отмечают будущие звезды хоккея, для этого есть все условия.

Весь педагогический коллектив, родители и школьники выражают огромную благодарность Щербакову Александру Владимировичу и всем, кто оказал поддержку школьникам ГБОУ СОШ пос. Ленинский.

Н. Горайнова,
зам. директора по УВР
ГБОУ СОШ пос. Ленинский.



ЭХО ПРАЗДНИКА

Сочинения ребята посвятили своим мамам в честь праздника День матери.

Моя мама

Моя мама лучшая на свете, она мне, как солнце, в жизни светит, моя мама – лучший в мире друг. Никто, кроме мамы, не приласкает, не утешит в трудную минуту.

Мою маму зовут Ольга. Она очень красивая. У моей мамы вазильковые глаза. А когда она смеётся, как искорка блестит в них нежность и доброта. Ещё у мамы очень хрупкое сердце, которое всегда всё чувствует. И даже если я утаю от мамы свой плохой поступок, она почувствует это и очень переживает. Когда мама далеко от меня, я всё равно мысленно с ней, а она со мной. Она, а не кто другой подарила мне самое главное – жизнь и поставила меня на верный жизненный путь.

Мама всегда ждёт длинные зимние вечера. Тогда она садится в кресло и начинает вязать. В это время мама будто преобразается и становится похожей на ангела. По её лицу скользит добрая, нежная улыбка.

Я всю жизнь буду любить свою мамочку, заботиться о ней и буду стараться не огорчать её своими плохими поступками.

Иван Ларин,

5 класс Арсентьевского филиала ГБОУ СОШ с. Волчанка

Мама лучшая моя!

У меня прекрасная мама. Её зовут Елена. Она веселая, красивая. У неё улыбающееся лицо, тёмные брови, зелёные глазки, опущенные густыми ресницами, и очень красивые губы.

Мы с моей мамочкой можем о чём-нибудь поговорить, мне с ней интересно, она мне всегда помогает. Я ей тоже помогаю. Она меня учит готовить, убираться по дому, хозяйничать. В свободное время мы с мамой и младшим братом Сашей делаем разные поделки. Ещё моя мама хорошо рисует и учит меня рисовать. У мамы очень интересная работа, она готовит и проводит праздничные концерты в сельском клубе. Моя мама – самый лучший друг. И я её люблю.

Это стихотворение я написала своей мамочке.

Маму сильно я люблю,
Ей букетик я дарю.

А букетик не простой,
Он обвёрнутый фольгой.
А в фольге лежит открытка.
Написала я туда:

«Мама, милая мамуля,
Поздравляю я тебя!

И от всей души желаю,
Чтоб была ты весела,
Не грустила б никогда!
Мама лучшая моя!»

Валерия Лазарева,

5 класс Арсентьевского филиала ГБОУ СОШ с. Волчанка.

Ты самая родная, самая дорогая

В России День Матери отмечают в последнее воскресенье ноября с 1998 года на основании Указа Президента. В этот день по традиции поздравляем мам, а на государственном уровне чествуют женщин, добившихся успехов в воспитании детей, многодетных мам, воздавая должное материнскому труду и бескорыстной их жертве ради блага своих детей.

28 ноября в Арсентьевском сельском клубе праздновался День Матери.

Все гости в зале стоя, аплодисментами приветствовали матерей, которые пришли на этот праздник. Ведущие Демина О.В. и Демина Е.В. начали праздничную программу. Звучали нежные песни «Мама и дочка», «Добрая милая мама», «Мама моя» в исполнении юных солисток вокальной группы «Раздолье» сельского клуба» Лазаревой Валерии и Шевяховой Анастасии.

Затем на сцене появились самые маленькие артисты – воспитанники детского сада «Ромашка» вместе со своими воспитателями Голубцовой О.А. и Макаровой О.П. Дети читали стихи, исполняли песни, танцевали, дарили подарки, сделанные своими руками.

Продолжили программу ученики Арсентьевской школы вместе с классными руководителями, вторыми мамами. Учащиеся подготовили много сюрпризных моментов для своих мам, исполнили сценки, песни, стихи.

Оформили выставку рисунков «Портреты мам», написали сочинения, в которых раскрыли всю свою любовь.

Подарки, сделанные своими руками, не оставили равно-



душными ни одну маму, привели в восторг и растрогали до слёз.

В зале клуба и фойе клуба сельским библиотекарём Деминой Е.В. были оформлены выставки «Моя мама самая красивая», «Маму свою очень люблю!», «Моя милая, добрая мать».

В конце мероприятия дети пригласили своих мам на медленный вальс.

А руководитель творческой студии «Коллекция идей» Демина О.В. преподнесла каждой маме по вязаной брошечке, которые также порадовали мам, как и выступления детей.

В заключение ведущие подвели итог: «Мы взрослеем, набираемся ума и физических сил. Материнская забота и опека кажутся нам чрезмерными. У нас появляются собственные интересы, свое мнение, свои друзья и увлечения. Но для мамы на всю жизнь мы остаемся беззащитными детьми, которых надо защищать от невзгод и стихий».

Так восславим женщину-мать, чья любовь не знает границ, чья грудью вскормлен мир. Поклонимся женщине – она родила Моисея, Магомеда, Великого Иисуса.

Поклонимся той, которая родила Аристотеля, Гомера, Пушкина, Толстого.

Все её дети пили молоко матери, и каждого она провожала в мир, когда они были ростом не выше тюльпана. Вся гордость мира – от матерей».

Несмотря на жестокость и суровые законы «железного» термоядерного века, откройте свое сердце навстречу материнской ласке. Не бойтесь упреков, говорите вашим мамам прекрасные, красивые слова.

Пусть ваше сердце будет согрето ласковой благодарностью человеку, которому мы обязаны счастьем самого присутствия на Земле.

«Мама, мамочка, мамуля!

Лучше всех на свете ты,

Восхищаюсь и люблю я твои нежные черты.

Как же выразить красиво мне любовь к тебе свою,

Мама, милая, спасибо, за подарок – жизнь мою!»

О. Демина,

художественный

руководитель

Арсентьевского клуба.

Мама - главное слово



Каждое последнее воскресенье ноября в России отмечается День Матери. Невозможно поспорить с тем, что этот праздник – праздник вечности. Из поколения в поколение для каждого человека мама – самый главный человек в жизни. Очень важно с раннего детства воспитывать уважение и любовь к маме. И дети средней группы постарались доказать своё доброе отношение и любовь своим мамам.

В течение все прошедшей недели дети активно принимали участие в подготовке к празднику для мам: разучивали песни, стихи, сделали для мам открытки-приглашения, подарки, приготовили сюрпризы. С нетерпением и волнением ждали ребята праздника и прихода мам.

Все свои добрые чувства вкладывали детишки в каждую песенку о маме, в каждый танец. Да и мамы показали, как крепко любят своих ненаглядных детишек. Впечатления остались самые положительные: сколько было сказано добрых слов, от которых взгрустнулось и выкатилась слеза: танец под трогательную песенку с фото-презентацией «Мама – лучшая на свете», на который дети пригласили своих мам, песня «Мама – добрая, милая мама» никого не оставила равнодушной, как и с любовью прочитанные стихи дочек и сыночков для их любимых мамочек. На праздник к детям пришел

гномик (Власова Д.) и рассказал детям о том, как плохо ему живётся одному без мамы. Ребята поддержали гномика и предложили ему остаться у них на празднике.

Участницы праздника – мамы в конкурсе узнавали своего ребёнка на ощупь, показав тем самым Кикиморе (Ж.О. Юхманова), которая украли у детей слово «МАМА», как сильно они любят своих детей. Затем все вместе посмотрели презентацию про маму «Ангел-хранитель», после которой Кикимора подобрела и поняла, как хорошо жить с мамой и вернула детям слово.

На празднике звучала красивая музыка, благодаря ответственному подходу к выбору музыкального материала Архиповой И.В. – музыкального руководителя.

Несмотря на большое количество гостей, детки не смущались, ведь их поддерживали самые любимые и главные люди на свете – их мамочки и бабушки!

Время промчалось незаметно. В этот день звучали только добрые и нежные слова в адрес мам и бабушек, никто не остался равнодушным к прошедшему празднику, каждый вспомнил, как нянчил свое чадо на руках, как проводил ночи без сна и как продолжает радоваться каждой улыбке своего ребёнка и его новым успехам.

С. Степанова,

д/с «Чебурашка».

Первое слово в нашей судьбе

Мама... Первое слово, которое говорит малыш, едва сделал несмелые шаги.

«Спасибо, кормилица-мать!» – благодарно произносит хлебороб, прижимая к губам пригоршню тёмной земли, родившей в срок достаточно ржи и пшеницы.

«За Родину-мать!» – шёпотом произнесёт солдат, наткнувшийся на встречный осколок и слабеющей рукой послышавший последнюю пулю врагу.

Кого первого видит и слышит малыш? Маму! Чей голос – ласковый и нежный – баюкает и напевает мелодичную колыбельную? Мама учит своего ребёнка первым словам, от мамы дети впервые узнают, что такое добро и зло, правда и ложь. Мама всегда рядом со своим ребёнком – когда он хочет есть, когда его что-то беспокоит, когда не с кем поиграть, когда грустно и хочется, чтоб тебя пожалели.

Это мама не спит ночами, когда у тебя температура, прикладывая компресс к горячему лбу. Она всегда поймёт, утешит. Она обнимет, прижмёт к груди, погорюет с тобой, и уже не так страшно вновь продолжать жить.

Мама простит тебе любую ошибку и неудачу, грубое слово и непонимание. Только вздохнёт тихонько, смахнёт украдкой слезу с грустных глаз и... простит тебя.



К сожалению, мы так редко задумываемся о том, сколько времени и сил, сколько труда и здоровья, сколько ласки и заботы тратит на нас мама. Вырастаем и, уехав из родного дома, забываем позвонить, написать пару строчек, подписать открытку к празднику. А мама ждёт! И находит любые оправдания нашей чёрствости, нашей занятости, нашему невниманию.

В селе Красноармейское, поселках Кировский и Любицкий на надомном обслуживании находятся девяносто две женщины-мамы, к ним каждый день приходят социальные работники, помогают по хозяйству, приносят про-

дукты, оплачивают коммунальные услуги, находят время и для беседы. Многие из них одиноко проживающие, есть одинокие, у многих дети находятся на территории проживания, но навещают своих мам, к сожалению, не так часто. А мама ждёт!

К сожалению, многие понимают, что забыли сказать много хороших слов своим мамам, слишком поздно. Чтобы этого не произошло, нужно дарить тепло матерям каждый день и час, ведь благодарные дети – лучший подарок для них.

Сколько бы мы ни говорили о маме, этого будет мало. Каждая мама бескорыстно делает всё для своего ребёнка.

Она будет переживать за твою судьбу независимо от того, сколько тебе лет.

Она отругает своего повзрослевшего ребёнка, а потом радуется за него и обязательно отметит все хорошие перемены.

Мама отдаст всё за то, чтобы ты стал настоящим человеком.

Дорогие наши мамы! Разрешите поздравить всех вас с праздником, пожелать всем здоровья, благополучия, заботы и внимания ваших детей.

В. Александрова,

заведующая Красноармейским отделением №1 социального обслуживания на дому.